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 Noutatea şi valoarea rezultatelor ştiinţifice, demonstrate prin lucrări originale 

publicate în reviste de specialitate, referate la conferințe, patente, brevete de invenţie, 

certificate de autor etc. Analiza rezultatelor obținute în cadrul proiectului ce țin de 

determinarea factorilor de risc medicali si nemedicali cu impact major asupra provocării 

decesului intrauterin al fătului a constatat că fenomenul de mortinatalitate are o structură cauzală 

complicată dependenţă de termenul de gestaţie şi este determinată de o combinaţie de factori 

etiopatogeni. Noutatea și valoarea rezultatelor științifice este demonstrată prin publicarea a 69 

lucrări științifice, inclusiv 5 articole în reviste atestate de peste hotare, 26 articole în reviste 

naționale de categoria B, participarea cu raport la 26 evenimente ştiinţifice, organizarea a 12 

evenimente științifice și științifico-practice,  participarea (cu rapoarte) la 26 conferințe și 

congrese naționale și internaționale,.   

Aplicarea practică a rezultatelor este demonstrată prin 5 acte de proprietate intelectuală. 

A fost elaborată și aprobată ancheta de audit instituțional al cazurilor de deces perinatal. În baza 

rezultatelor obținute a fost apreciată corectitudinea măsurilor îndeplinirii protocoalelor clinice în 

conduita acestor cazuri. A fost determinată evitabilitatea cazurilor de deces ante- şi intranatal, 

prin prisma expertizei confidenţiale Au fost aprobate și implementate în practică protocoale 

clinice naționale: ”Nașterea vaginală după operația cezariană”, ”Nașterea în prezentație pelvină”, 

”Nașterea prematură”. În cadrul studiului au fost implementate metoda bacterioscopică pentru 

materialul tisular din decese antenatale și metoda corozivă de cercetare a placentei ceea ce a 

permis determinarea celor mai frecvente cause a mortinatalităţii: infecţia intrauterină asociată cu 

hipoxia fătului, combinaţia infecţiei cu patologia placentei, malformaţiile congenitale și hipoxia 

intrauterină a fătului asociată cu patologia placentei. 

Participarea tinerilor în procesul de cercetare. Numărul tinerilor cercetători în vârstă de 

până la 35 ani în echipa de cercetare a constituit 2 persoane. A fost susținută 1 teză de doctor în 

științe medicale. Se prevede susținerea încă a unei teze de doctor. 

Participarea în programe internaţionale. Rezultatele obținute în cadrul proiectului au 

permis inițierea colaborărilor cu USMF ”N. Testemițanu”, Chisinau, Moldova; Universitatea de 

Medicină din Bucovina, Cernăuți, Ucraina; Polish Mother’s Memorial Hospital Research 

Institute, Lodz, Polonia; Centrul de Obstetrică și Ginecologie al Filialei Fondului Corporativ 

UMC al Centrului Științific Național al Mamei și Copilului, Astana, Kazakhstan. Valorificarea 

colaborărilor inițiate deschid noi perspective de continuare a cercetărilor în cadrul programelor 

Europene de cercetare. 

Managementul implementării proiectului. Menționăm atingerea rezultatelor scontate în 

volum de 100%, iar devieri în decursul executării proiectului nu au fost înregistrate. 

Infrastructura şi echipament de cercetare utilizat pentru realizarea proiectului. Pe 

parcursul realizării proiectului au fost folosite un şir de echipamente de cercetare modeme în 

conformitate cu metodologia studiului. A fost determinat profilul genotipic  pentru gena FV 

(factorul V de coagulare Leiden), (polimorfizmul G1691A), gena FII (factorul II de coagulare), 

(polimorfizmul G20210A) și gena MTHFR (polimorfizmele C677T și A1298C. Au fost efectate 

examinări morfopatologice ale placentelor.  

În concluzie, impactul ştiinţific, aplicativ, socioeconomic al rezultatelor proiectului este 

evident. Rezultatele studiului contribuie la identificarea unor obiective de cercetare ştiinţifică 

mai largi, focusate atât în ceea ce priveşte supravieţuirea copiilor, cât şi în realizarea unei 

gravidităţi sigure. Determinarea cât mai precisă a cauzei morţii fetale rămâne importantă, 

deoarece poate influenţa estimările recidivelor, consilierile preconcepţionale viitoare, gestionarea 

sarcinii, procedurile de diagnostic prenatal şi managementul neonatal.  
 


